



安徽省“特种设备安全宣传周”活动启动

星报讯(记者 叶佳超) 6月21日,2023年安徽省“特种设备安全宣传周”活动启动仪式在合肥举行。

此次“特种设备安全宣传周”活动时间为6月25日至30日,活动主题是“人人讲安全 个个会应急”。启动仪式上,安徽省市场监管局通报了2023年安徽省“特种设备安全宣传周”活动安排,播放安全生产宣传片,开展特种设备安全现场展示、知识讲座,向活动参与人员和附近居民群众发放特种设备安全知识读本。同时,现场还开展了安全生产知识趣味问答等活动,特种

设备相关企业、检验检测机构代表宣读了安全生产承诺书。

据安徽省市场监管局相关负责人介绍,全省市场监管部门将在全省范围内开展特种设备安全知识“进社区、进企业、进校园、进农村、进家庭”、特种设备安全知识讲座等系列宣传活动,拓宽电梯、气瓶、大型游乐设施、客运索道等与百姓生活相关的特种设备安全使用知识普及渠道,促进全社会共同关心、关注特种设备安全,进一步提高全民安全意识和安全素质,营造全社会关注和参与安全生产的良好氛围。

安徽两地将加强三轮、四轮电动车管理

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从安徽省公安厅交警总队获悉,近日安徽两地交警发布通告,加强三轮、四轮电动车管理工作,明确登记上牌、备案登记、日常管理等内容。

6月20日,池州市交警支队发布通告,决定即日起加强三轮、四轮电动车管理,规定符合国家机动车标准并已列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》范围内的三轮、四轮电动车,要立即到公安交管部门进行登记上牌。6月20日至7月20日,公安交管部门对2023年6月15日前购买的不符合国家标准的三轮、四轮电动车进行免费备案登记,设置二年过渡期(截至2025年7月30日),过渡期结束后,禁止上道路行驶。公安交管部门将根据道路交通实

际情况,适时划定严管区域,限制取得备案登记的三轮、四轮电动车通行。2023年7月21日起,禁止未悬挂号牌、未备案登记的三轮、四轮电动车上道路行驶。违法上道路行驶的,公安交管部门将依法进行处罚。

阜阳市公安局交警支队发布通告,决定自6月20日起在阜城开展电动三轮车备案工作,进一步加强全市电动三轮车管理,备案时间为6月20日至12月20日,逾期不再进行备案。备案对象为2023年6月10日前购买的未经工信部许可生产,未列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》,性能不符合机动车安全技术标准,使用电力驱动用于载客或者载货的三轮车辆。

巢湖市家政服务职业技能大赛成功举办



星报讯(记者 张发平 文/图) 练兵比武强技能,放心家政暖民心。6月21日,2023年巢湖市家政服务职业技能大赛在合肥职业技术学院(鼓山校区)成功举办。

本次大赛设家政服务员、育婴员、养老护理员3个(职业)工种,分理论考核和实操考核两部分进行。来自该市的67名参赛选手各显身手、切磋技艺,充分展现了巢湖市家政行业从业人员的精湛技能和职业风采。比赛中,参赛选手们精神饱满、积极投入,充分展示了优质的服务质量、娴熟的职业技能和良好的精神风貌。大家将精益求精的工匠精神融入到竞赛的每一个环节,充分展现了家政服务行业良好的精神风貌和从业人员过硬的职业技能。经过激烈的角逐,此次大赛3个(职业)工种分别产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,同时评出4名优秀组织奖。

据巢湖市商务局负责人介绍,近年来,巢湖市始终贯彻“暖民心行动”工作部署,围绕放心家政工作,开展了各种岗前培训、回炉培训,提高了家政服务从业者的整体素质和职业技能水平,坚持规范行业发展标准,让家政服务消费者能更放心、更省心。举办此次大赛,旨在进一步提高全市家政从业人员服务技能水平,培养和选拔优秀家政服务业技能人才,激发家政服务人员学技术、比技能、创品牌的热情,促进全市家政服务业高质量发展。

灵璧县三举措打通秸秆综合利用循环产业链

近年来,灵璧县全面推进农作物秸秆综合利用,“变废为宝”打造生态农业,实现生态经济社会效益共赢。

秸秆基料化。推行“龙头企业+合作社+基地+农户”模式,加快推动食用菌产业发展,以麦秸、玉米秆等农作物秸秆为主要原料,通过与其他原料混合或经高温发酵,配制食用菌栽培基质。目前,食用菌栽培面积达130余万平方米、总产量1.8万吨,年消耗秸秆约3.2万吨。

秸秆饲料化。立足于农作物秸秆资源优势,大力发展肉牛、山羊特色养殖业,率先出台肉牛产业发展奖补办法,推进黄牛全产业链建设。鼓励养殖大户、专业合作社开展小麦、玉米秸秆饲料化生产,为肉牛、山羊养殖提供饲料。目前,肉牛存栏4.4万头、羊存栏34.9万只,年消耗秸秆约50万吨。

秸秆肥料化。邀请农业科技特派员,分类开展秸秆还田技术培训,着重培训秸秆粉碎还田、堆沤腐熟还田等技术。实施畜禽粪污资源化利用整县推进项目,建成区域性畜禽粪污收集处理中心5个,年处理畜禽粪污40万吨、农作物秸秆2万吨,生产优质商品有机肥14.6万吨。 岳帅帅

传承经典·悦享来安

6月18日,来安县图书馆在星河书苑特别开展了端午节活动——编织五彩绳。此次活动吸引了30名读者参加。活动现场,工作人员为大家提供了编织五彩绳所需的工具和材料,并为大家讲解操作方法。每个人认真学习,一缕一缕地将五彩绳梭织成一串串精美的绳子。本次活动让读者了解到了端午节习俗中编织五彩绳的来历和意义,同时也增强了读者与图书馆之间的联系。 王桂芹



6月25日,合肥市包河区沁心湖社区组织了一场规模宏大的京剧票友演唱会,演唱主题是传承经典文化,庆祝党的生日。票友们大多数来自省市县区各级老年大学,他们在退休之后仍然关心党建,关心社会,服务人民。 记者 祝亮 文/图

泗县:花开生金银,产业促振兴

星报讯(单珊 记者 禹志强) 日前,记者走进泗县刘圩镇刘圩村金银花种植基地,只见工人们正在麻利地采摘金银花。种植基地负责人汤小伟一边指挥调度,一边叮嘱采摘注意事项。

“现在地里有近800人干活,大家责任包干,干劲都非常足。”汤小伟说。汤小伟年轻时离开老家泗县到外地打拼,多年从事中草药生意。每次回乡,他都在琢磨能否利用自己的技术、信息、市场等优势,带领乡亲们致富。

2019年,汤小伟回到刘圩镇,发展金银花种植,他精心培育的“丰满花”二号很快在市场上占据了一席之地。“金银花是中药里的大宗药材之一,我深入调研过,根本不愁销路。”汤小伟告诉记者。

看到金银花的经济价值,刘圩镇村两级

将这一产业作为乡村特色产业,大力扶持和推动。“一亩地能采摘260公斤鲜花,按照今年市场行情,保底收益16000元没有问题。”汤小伟给记者算了一笔账。此外,他今年还在薄壳山核桃树下空余土地上种植金银花,发展林下经济,成功实现了“一地双收”。

刘圩村还成立了金银花种植合作社,探索“合作社+基地+农户”发展模式,在全县范围内带动5个大户发展金银花种植,种植面积800多亩。合作社免费为社员提供种苗、技术指导,并签订保底收益的回收协议,给种植大户们吃下了一颗“定心丸”。

在镇、村的引导下,汤小伟开始在金银花深加工上做文章,引进提取金银花露的相关设备,计划制作金银花饮品,延长拓展产业链条,提升经济附加值。